



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

4 сентября 2025 года, № 183 (9027)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Новые горизонты сотрудничества и возможности для прогресса

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина 30 августа — 3 сентября посетил эту страну с официальным визитом.

3 сентября в рамках программы официального визита в город Пекин глава нашего государства принял участие в торжественном военном параде в честь 80-й годовщины Победы во Второй мировой войне, состоявшемся на площади Тяньаньмэнь.

В мероприятии участвовали руководители и представители более двадцати государств, включая лидеров России, Беларусь, Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана, Монголии, Таджикистана, Туркменистана, Ирана, Вьетнама, Египта, а также других стран.

В своем выступлении Председатель КНР Си Цзиньпин подчеркнул важность бережного отношения исторической памяти, сохранения мира и обеспечения справедливости в современных условиях.

В параде приняли участие 45 расчетов Народно-освободительной армии Китая. Были представлены новейшие образцы ракетных систем, танков, авиационной техники и беспилотных летательных

аппаратов, произведенных китайским оборонно-промышленным комплексом.

Подобные парады проходят в Пекине с 1949 года, а последний грандиозный смотр вооруженных сил состоялся 1 октября 2019 года и собрал около 15 тысяч участников.

Участие Президента Республики Узбекистан в торжественных мероприятиях в Пекине стало еще одним подтверждением последовательной внешнеполитической линии нашей страны, направленной на укрепление дружбы и взаимопонимания между народами, а также развитие конструктивного диалога на региональном и глобальном уровнях во имя мира, устойчивого развития и процветания.

В целом официальный визит Президента Шавката Мирзиёева в Китайскую Народную Республику оказался весьма плодотворным. 31 августа в городе Тяньцзине глава нашего государства вместе с супругой принял участие в неформальных мероприятиях саммина Шанхайской организации со-

трудничества в конгресс-центре «Мэйцзян».

Современный мир сталкивается с ростом конфликтов и нестабильности. Где-то вспыхивают противостояния, где-то наблюдается экономический кризис, а в других регионах растут угрозы терроризма и подрыва безопасности. В этой непростой обстановке укрепление доверия, развитие сотрудничества и объединение народов и государств становятся одной из важнейших задач международной повестки.

Состоявшееся 1 сентября в городе Тяньцзине заседание Совета глав государств Шанхайской организации сотрудничества и встречи формата «ШОС плюс» были в центре внимания всего мира. Выступления Президента Шавката Мирзиёева были наполнены актуальными идеями и инициативами, которые имеют важное значение не только для Узбекистана, но и для всего региона.

Как отметил глава нашего государства, в условиях непредсказуемых политических, экономических, социальных и гуманитарных факторов, в которых мы живем, необходимо активизировать международную ситуацию в области международной безопасности, укреплять сотрудничество в области культуры, спорта, науки, образования, здравоохранения, транспорта, энергетики, информационных технологий и других областях.

ШОС является одной из прочных опор обеспечения устойчивого и справедливого миропорядка.

2 сентября в городе Пекине состоялись переговоры с Председателем Китайской Народной Республики Си Цзиньпином с участием официальных делегаций. По итогам встречи подписан солидный пакет двусторонних документов в приоритетных направлениях практического взаимодействия.

Состоялась также встреча с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным, на которой лидеры обсудили актуальные вопросы двустороннего сотрудничества.

Кроме того, глава нашего государства провел плодотворные встречи с Премьер-министром Китая Ли Цзяном, главами зарубежных делегаций и представителями деловых кругов Китая.

На этом официальный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Китайскую Народную Республику завершился.

УЗА.

аппаратов, произведенных китайским оборонно-промышленным комплексом.

31 августа — 3 сентября посетил эту страну с официальным визитом.

НС КОНТАКТЫ

Действенные механизмы системного взаимодействия

В Витебске прошло первое заседание Межпарламентской комиссии по сотрудничеству между Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Советом Республики Национального собрания Республики Беларусь.

Обсуждены вопросы укрепления межпарламентских связей, согласованы приоритетные направления совместной работы, дана оценка перспективам нового формата взаимодействия.

Стороны отметили, что создание межпарламентской комиссии стало важным шагом в развитии узбекско-белорусских отношений. Данный механизм позволяет выстраивать системный диалог, координировать инициативы и разрабатывать долгосрочные программы сотрудничества в политической, экономической, социальной и гуманитарной сферах.

Внимание было уделено развитию кооперации между реги-

онами и укреплению взаимодействия между местными представительными органами. Парламентарии подчеркнули, что регионы способны стать движущей силой партнерства благодаря активному обмену

Высоко оценено проведение Третьего бизнес-форума женщин-предпринимателей Узбекистана и Беларусь. Мероприятие подтвердило заинтересованность деловых кругов в практическом сотрудничестве.

Члены юношей и девушек в занятий практическую деятельность, обмена практическим опытом и укрепления межгосударственных дружеских отношений.

По итогам заседания достигнута договоренность о выработке совместных механизмов и программ, направленных на углубление межпарламентского диалога, развитие региональных связей, поддержку общественных инициатив и вовлечение в этот процесс молодежи. Отмечено, что деятельность комиссии станет важным инструментом в укреплении всестороннего партнерства между Узбекистаном и Беларусью.

В рамках бизнес-форума Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева и Председатель Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Наталья Кочанова посетили выставку национальной продукции «Made in Uzbekistan».

! Акцент

Создание межпарламентской комиссии стало важным шагом в развитии узбекско-белорусских отношений. Данный механизм позволит выстраивать системный диалог, координировать инициативы и разрабатывать долгосрочные программы сотрудничества в политической, экономической, социальной и гуманитарной сферах.

Опытом и совместной реализацией проектов в сферах образования, культуры, здравоохранения, туризма и социальной политики.

Подчеркнута важность налаживания активного сотрудничества между молодежными парламентами обеих стран, что создаст возможности для вовле-

ния молодежи в практическую деятельность, обмена практическим опытом и укрепления межгосударственных дружеских отношений.

Депутаты отметили важность инициатив, выдвинутых Президентом на очередном заседании Совета глав государств Шанхайской организации сотрудничества, по дальнейшему укреплению региональной стабильности и экономического взаимодействия.

Руководитель фракции Актау Хайтап подчеркнул, что сделан глубокий анализ международной ситуации и практических решений. Лидер Узбекистана, верно обозначив основные проблемы современности — кризис взаимного доверия, ослабление многосторонних институтов, распад мировой экономики, — предложил эффективные пути их устранения.

Подчеркнуто, что Тяньцзинская декларация, Стратегия развития ШОС до 2035 года и принятые на саммите планы фракции на перспективу.

Кументы послужат основой для многогранного взаимодействия и эффективного реагирования на вызовы современности.

Депутаты обсудили суть постановления главы государства «О мерах по усилению взаимосвязи между представителями народа и избирателями в рамках совершенствования процессов инициативного бюджета».

На заседании в предварительном порядке рассмотрено исполнение Госбюджета и бюджетов государственных целевых фондов за первое полугодие 2025 года.

Обсуждены другие вопросы повестки дня.

НС РЕЗОНАНС

Эффективно противостоять вызовам



2025年上海合作组织峰会
Саммит Шанхайской организации сотрудничества 2025 года
Shanghai Cooperation Organization Summit 2025

стия и обмен опытом позволят государствам эффективно противостоять любым вызовам.

Президент также предложил в следующем году провести в Ташкенте первый экспертный диалог «ШОС плюс» по вопросам безопасности с участием руководителей компетентных органов, ведущих экспертов и исследователей. Эта инициатива вновь превратит столицу Узбекистана в центр международных переговоров.

В целях запуска эффективной площадки для бизнес-диалога было инициировано ежегодное проведение инвестиционного форума «ШОС Инвест» с участием заинтересованных сторон. Первый форум планируется организовать в Узбекистане уже в следующем году. В условиях растущих экономических разрывов, санкций и торговых барьеров такая платформа откроет новые возможности для стран региона. Сотрудничество в сфере инвестиций и торговли способствует экономическому росту, обеспечению устойчивого развития.

Они могут стать эффективной платформой для борьбы с терроризмом и наркотрафиком, транснациональной преступностью, киберугрозами и нарушением границ. Совместные дей-

тия

Узбекистан — архитектор диалога и устойчивого партнерства

В условиях стремительно меняющейся геополитической конъюнктуры и системной фрагментации международных институтов Шанхайская организация сотрудничества приобретает все большую значимость как площадка для выстраивания доверительного, открытого и равноправного диалога. Участие Президента Шавката Мирзиёева в недавнем саммите ШОС в Тяньцзине, включая формат «ШОС плюс», четко продемонстрировало нарастающую субъектность Узбекистана как конструктивной и инициативной силы в архитектуре региональной и глобальной безопасности и развития.

Выступление главы нашего государства отразило усиливающуюся роль Ташкента в региональной и мировой политике, его стремление определить параметры будущей трансформации саммита ШОС — от функционального механизма координации к стратегической платформе устойчивого развития, безопасности и интеграции.

Вызовы как точка роста

Характерной чертой нынешней международной обстановки, на которую обратил внимание лидер Узбекистана, стала многоуровневая нестабильность. Речь идет не только о конфликтах и ухудшении гуманитарной ситуации в отдельных регионах, но и о разрушении архитектуры коллективной безопасности, росте фрагментации мировой экономики, а также деградации механизмов глобального управления.

На этом фоне ШОС выступает в роли уникального формата, способного обеспечивать гибкое и одновременно институционально выверенное реагирование на вызовы. В этом смысле, как подчеркнул Президент



Узбекистана, укрепление солидарности и доверия внутри организации становится необходимым условием поддержания мира и стабильности на пространстве Евразии.

От Самарканда к Тяньцзиню

Процесс институциональной трансформации ШОС, начатый на саммите в Самарканде, получил логичное продолжение в выступлении узбекского лидера. Повышение эффективности механизмов реализации решений, обновление организационных структур и расширение состава участников — это попытка адаптировать ШОС к новым политическим и экономическим реалиям.

В ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Региональная проекция международной повестки

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели вопросы, касающиеся внутренней и внешней политики, обсудили актуальные задачи, стоящие перед фракциями.

Сотрудничество в условиях многополярности

На заседании фракции УзЛиДеп в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрены суть и значение выступления Президента на торжественном мероприятии, посвященном 34-й годовщине независимости нашей страны.

Депутаты акцентировали внимание на том, что модель национального развития вышла на новый уровень, достигнуты значимые результаты в обеспечении устойчивого экономического роста и поддержки предпринимательства.

За последние восемь лет ВВП вырос в два раза, привлечено 130 миллиардов долларов иностранных инвестиций, в сфере предпринимательства занято более 10 миллионов граждан, уровень бедности снизился до 6,8 процента.

Фракция УзЛиДеп поддерживает эти реформы и примет активное участие в реализации выдвинутых главой государства задач по развитию частной собственности, предпринимательства, расширению международного сотрудничества и служению интересам человека. Определены планы фракции на перспективу.

Депутаты отметили важность инициатив, выдвинутых Президентом на очередном заседании Совета глав государств Шанхайской организации сотрудничества, по дальнейшему укреплению региональной стабильности и экономического взаимодействия.

Руководитель фракции Актау Хайтап подчеркнул, что сделан глубокий анализ международной ситуации и практических решений. Лидер Узбекистана, верно обозначив основные проблемы современности — кризис взаимного доверия, ослабление многосторонних институтов, распад мировой экономики, — предложил эффективные пути их устранения.

Подчеркнуто, что Тяньцзинская декларация, Стратегия развития ШОС до 2035 года и принятые на саммите планы фракции на перспективу.

Кументы послужат основой для многогранного взаимодействия и эффективного реагирования на вызовы современности.

Депутаты обсудили суть постановления главы государства «О мерах по усилению взаимосвязи между представителями народа и избирателями в рамках совершенствования процессов инициативного бюджета».

На заседании в предварительном порядке рассмотрено исполнение Госбюджета и бюджетов государственных целевых фондов за первое полугодие 2025 года.

Обсуждены другие вопросы повестки дня.

Общая судьба и будущее,



Тридцать четвертая годовщина государственной независимости широко отмечается под девизом «Во имя Родины, во имя нации, во имя народа!». Как отметил в праздничном поздравлении Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, благодаря начатым на основе идеи созидания Нового Узбекистана широкомасштабным реформам сегодня каждый наш соотечественник на деле ощущает и широко пользуется правами и свободами, которые дала нам независимость. Своими свершениями делятся представители регионов республики.



Успехи,
признание,
перспективы

По данным Национального комитета по статистике, валовой внутренний продукт (ВВП) Узбекистана за январь – июнь 2025 года составил 807,9 триллиона сумов, увеличившись на 7,2 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Внешнеторговый оборот Узбекистана достиг в первом полугодии 37 миллиардов долларов, увеличившись на 16,1 процента. Экспорт за счет роста объемов поставок услуг, сырья и энергетических ресурсов возрос на 29,1 процента, составив 16,9 миллиарда долларов.

В текущем году земельные земельцы Узбекистана собрали 6,1 миллиона тонн зерновых и зернобобовых культур. Лидером стала Ферганской область, где урожай зерна составил 776,6 тысячи тонн. Достигнутый результат подчеркивает статус региона как одного из ключевых аграрных центров страны.

За последние семь месяцев Узбекистан посетили свыше 6,3 миллиона иностранных туристов. Этот показатель увеличился на 48,9 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Театр — зеркало жизни

Посредством театрального искусства мы имеем возможность затронуть сердца зрителей, передать общечеловеческие ценности, пробудить прогрессивное мышление.

Отрадно, что в Узбекистане для творческих людей созданы все условия. Установление дружеских отношений с соседними государствами и другими странами открыло возможность для обмена опытом, знакомства зарубежных поклонников театрального искусства с нашими постановками.

К примеру, наш театр нападил связи с коллегами из Киргизстана. Выезжали на гастроли в

Бишкек, а Ошский театр приезжал в Узбекистан. В планах коллектива на ближайшее время — гастроли в Термезе.

Недавно наша театральная труппа поставила спектакль режиссера Мухаммадамина Джабарова по произведению Бехбути «Падаркуш», где он сыграл одну из ролей. Также довелось сняться в художественном фильме «Йул», премьера которого в скором времени состоится в Ханабаде, Намангане и Ташкенте.

Ильхом МУСАЕВ,
актер Андижанского областного театра музыкальной драмы и комедии.

ДЖИЗАКСКАЯ ОБЛАСТЬ

Мирное небо под надежной защитой



Чрезвычайным ситуациям, всестороннего усиления боеспособности. Это важная задача. Приложим все силы, опыт и знания для ее выполнения.

Признается, что ратный труд защитников Родины, создание необходимых условий для выполнения воинского долга и совершенствования профессионального мастерства, социальная защищата военнослужащих и членов их семей всегда находятся в центре внимания Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Узбекистана Шавката Мирзиёева, Министерства обороны. Это придает сил в нашей ответственной и почетной службе.

Оскарали ТУРДИКОУЛОВ,
военнослужащий по контракту.

Вооруженные Силы Узбекистана — надежный оплот непрекословности государственных рубежей, территориальной целостности страны, ее независимого развития в условиях мирной и созидательной жизни.

Сложная, порой непредсказуемая обстановка в мире требует от каждого из нас высокой бдительности, постоянной готовности к

НАВОЙСКАЯ ОБЛАСТЬ

Поддержка без границ

В Узбекистане в последние годы все больше внимания уделяется людям с инвалидностью. Речь идет не только о льготах или пособиях. Главная цель — помочь человеку вернуться к активной жизни, освоить новую профессию, найти работу и почувствовать себя нужным обществу.

В регионе социальные услуги через центры «Инсон» получают более 49 тысяч человек с инвалидностью. Им помогают пройти реабилитацию, получить технические средства, учиться и трудоустроиться. Только за этот год 3 710 человек получили современные про-

тезы и средства реабилитации, 1 650 пациентов восстановили здоровье в областном центре реабилитации и протезирования.

Одновременно в нем могут проходить лечение 120 пациентов, еще 20 принимаем амбулаторно. Наша цель — не только лечить, но и возвращать людям уверенность. Многие приходят после инсульта или тяжелых операций и думают, что уже никогда не восстановятся. Но практика показывает обратное. Шаг за шагом организм возвращается к жизни благодаря физиотерапии, специальному упражнениям и за-

нятиям. Ежегодно реабилитацию проходят около 2 500 человек.

В центре строятся спортивная площадка и дорожка здоровья, где люди с инвалидностью смогут заниматься адаптивными видами спорта. В скором времени учреждение получит 28 видов нового оборудования для физиотерапии.

Сурайё ХИКМАТУЛЛАЕВА,
врач-реабилитолог Навоийского областного центра реабилитации и протезирования.

РЕСПУБЛИКА КАРАКАЛПАКСТАН

Движущая сила перемен



Молодежь играет важную роль в обществе, у нас есть все условия чтобы учиться, реализовывать свои идеи, создавать проекты, заниматься бизнесом, проявлять себя в науке, культуре и спорте.

Молодые предприниматели северного региона ощущают поддержку на всех уровнях. Это вдохновляет, придает уверенности в завтрашнем дне. Действуют программы, благодаря которым молодые бизнесмены получают льготные кредиты и гранты на запуск своего дела, помощь в регистрации бизнеса и продвижение продукции. Мои ровесники активно участвуют в стартап-проектах, конкурсах инновационных идей, тренингах по бизнес-навыкам.

Не остаются без внимания культура и спорт. Строятся современные спорткомплексы, стадионы, молодежные центры, библиотеки. Проводятся фестивали, концерты, выставки. Это

реальный шанс проявить себя, раскрыть творческий потенциал, обрести единомышленников. Особое место занимает социальная поддержка. Государство помогает юношам и девушкам из малообеспеченных семей, создает рабочие места, предоставляет льготы на жилье и образование.

Получив льготный кредит, открыла кондитерский цех, где мы выпекаем разную продукцию. Моя мечта — не просто выдержать конкуренцию, но и удержать позиции на рынке, сделать все, чтобы наша выпечка стала узнаваемым брендом. Мы ответственны за будущее Узбекистана, потому так важно быть участниками перемен, стремиться к знаниям, не стоять на месте.

Камила ЕРЕЖЕПОВА,
предприниматель.

БУХАРСКАЯ ОБЛАСТЬ

Широкие возможности для бизнеса

Созданный в стране благоприятный инвестиционный климат, всесторонняя поддержка предпринимателей со стороны государства открывают широкие возможности для представителей малого бизнеса, способствуют созданию рабочих мест, сокращению бедности, повышению уровня благосостояния населения.

В древней Бухаре только за последний год реализовано немало проектов, направленных на развитие бизнеса, повышение уровня жизни жителей. По инициативе главы государства сдвинулись с мертвой точки вопросы повышения качества транспортного обслуживания населения. В областном центре появились новые автобусы. Также запущены проекты по строительству жилья и других объектов.

Изобилие на рынках, в супермаркетах, других торговых точках, которые заполнены про-

дукцией местных производителей, говорит об огромном экономическом потенциале страны, растущем во многом благодаря предпринимателям.

Коллектив нашего предприятия также вносит вклад в насыщение потребительского рынка. Производим хлебобулочную продукцию и кондитерские изделия более 172 наименований. В 2018 году запустили производство по выпуску карамельных конфет с логотипом «Паскуаль». В прошлом году закупили новое оборудование, недавно завершили пекарниадочные работы. Это позволит увеличить производственные мощности, расширить ассортимент продукции, создать рабочие места.

Бахтидин ИСМАИЛОВ,
директор бухарского ООО «Паскуаль».

КАШКАДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Новый уровень образования

В последние годы в регионе реализуются масштабные проекты по строительству учебных заведений, внедряются эффективные методы обучения, что дает возможность вывести сферу образования на качественно новый уровень.

К примеру, в преддверии Дня независимости в Каршинском районе состоялась торжественная церемония открытия современного образовательного объекта — международной частной школы «Иктидор». Главная цель нового учреждения — раскрывать таланты юных узбекистанцев.

Школа рассчитана на 120 мест и обеспечивает постоянную занятость 15 чело-

век. В образовательном учреждении поборан штат опытных, высококвалифицированных преподавателей. Международная система образования будет реализовываться в стенах образовательного учреждения в гармонии с национальными ценностями.

В новом учебном году приложим все силы к воспитанию молодежи, формированию у детей прочных знаний, в том числе по истории родного края.

Сардор САДЫКОВ,
исполнительный директор международной частной школы «Иктидор».

счастье и достижения

НАМАНГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Ставка на молодых и целеустремленных

Страна делает ставку на активных и всесторонне образованных молодых людей. Для этого внедряются эффективные методы обучения, создаются новые учебники, привлекаются лучшие зарубежные педагоги, что позволяет юношам и девушкам достигать намеченных целей.

Ощущаю это на себе, стараюсь максимально использовать предоставленные молодым людям возможности. Обучаюсь в университете на дизайнера одежды, принимаю активное участие в общественной жизни вуза, защищаю честь факультета на университетских соревнованиях по волей-

болу, баскетболу и другим видам спорта. На недавно прошедшем в Ташкенте республиканском состязании студентов по сборке мини-роботов выполнила задание за 15 минут вместо отведенных 25. Мой робот по очистке хлопковолокна от семян заработал первым. Завоеванная золотая медаль стала для меня достойной наградой к празднику — Дню независимости Родины.

Мохинур КОМИЛЖОНОВА,
студентка Наманганского государственного
технического университета.

СУРХАНДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

В центре внимания — человек

Постоянно слежу за созидающей работой, которая развернулась в последние годы по всей стране. Главное, что бросается в глаза, — это ее масштабность и нацеленность на улучшение условий жизни людей, повышение уровня благосостояния народа.

В нашем регионе также реализуются крупные проекты по обеспечению населения жильем, созданию благоприятных условий для предпринимательства в специальных промышленных зонах. В Термезском районе намечена реализация проекта по созданию ООО «Сурхон Сэндвич» и технопарка стоимостью 30 миллионов долларов.

Решается проблема с доступом жителей махаллей к чистой питьевой воде, которая из подземного источника уже пришла в поселок Учкизил и махаллю «Янги хаёт». По словам старожилов, она обладает особыми вкусовыми качествами и целебными свойствами. Хотя эти населенные пункты расположены там, где подача чистой питьевой воды затруднена, специалистам это оказалось по силам.

Сайджон МАТКАРИМОВ,
житель Термезского района.

ФЕРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Здоровые людей — главный критерий



Во всех уголках страны модернизируются и создаются новые медицинские учреждения, уделяется внимание подготовке специалистов сферы, дан старт общенициальному движению «Правильное питание и здоровый образ жизни».

Ферганская область находится в авангарде по развитию отечественной медицины. Благодаря инвестициям в регионе развивается и частная медицина, реализуются перспективные проекты. В их числе и наша частная клиника «Meridian Diagnostic Hospital», расположенная в областном центре. В уютном здании жителям региона услуги предоставляют 15 узких специалистов. Имеются отделения хирургии и косметологии. За счет кредита в размере 5 миллиардов сумов медучреждение оснащено новейшим лечебно-диагностическим оборудованием. При клинике создан частный медицинский вуз. Общая стоимость проекта составила 26,2 миллиарда сумов.

Внедрение новой модели системы здравоохранения позволит создать здоровую конкурентную среду, вполне использовать имеющиеся ресурсы, повысить качество медицинских услуг, оказываемых населению.

Музаффар ЭГАМОВ,
заведующий офтальмологическим отделением
частной клиники «Meridian Diagnostic Hospital».

САМАРКАНДСКАЯ ОБЛАСТЬ

Пространство для больших открытий

К Дню независимости в нашем регионе, как и по всей республике, введены в строй значимые объекты. В их числе новый учебный корпус факультета интеллектуальных систем и компьютерных технологий Самаркандского государственного университета имени Шарафа Рашидова.

Здание, возведенное с учетом современных архитектурных решений, стилизовано по внешнему облику под обсерваторию Мирзо Улугбека, действовавшую в Средние века в Самарканде. В учебном корпусе созданы все условия для подготовки бакалавров, магистров и докторантов по направлениям информационных технологий, искусственного интеллекта и прикладной математики. К услугам преподавателей и научных сотрудников простиорные лекционные аудитории, вспомогательные классы, научно-практические лаборатории, центры кибербезопасности, математического моделирования, робототехники, библиотека. В новом учебном году здесь начали обучение 1 000 студентов.

При факультете создана научно-исследовательская лаборатория, где студенты и молодые ученые работают над проектами по внедрению технологий искусственного интеллекта в разные отрасли экономики и социальную сферу.

Файзула НАЗАРОВ,
декан факультета интеллектуальных систем
и компьютерных технологий СамГУ.

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ

С заботой о детях

Главный праздник страны встретили с приподнятым настроением. В регионе проведена масштабная созидающая работа. Построены новые дома и социальные объекты, особое внимание уделяется воспитанию молодого поколения.

Примером тому может послужить наша современная, отвечающая международным стандартам дошкольная образовательная организация «Ифтихор» № 25, расположенная в сходе граждан махалли «Кирилик».

Ташкентского района. На этом месте первый детский сад был построен в далеком 1940 году. Здание много раз перестраивали. После капитальной реконструкции ДОО обрела неповторимый дизайн.

Архитекторы и строители постарались на славу. Трехэтажное здание превратилось в сказочный мир детства. Количество мест увеличилось. Теперь мы можем принять 480 ребят. Для детей созданы прекрасные условия, наши воспитанники проявляют таланты в тематических

кружках, в том числе языковых и спортивных секциях.

Открытие обновленного детсада стало большой радостью для семей не только махалли «Кирилик», но и соседних — «Ахиллик», «Тинчлик» и «Корасарой». За каждым таким реализуемым проектом стоит цель — воспитать достойное поколение, обеспечить благополучие народа.

Сайёра УМАРОВА,
заведующая ДОО «Ифтихор» № 25.

ХОРЕЗМСКАЯ ОБЛАСТЬ

Быть гражданином Узбекистана почетно

Многонациональный народ страны живет в мире и согласии. Представители разных национальностей и народностей вносят достойный вклад в укрепление экономики, повышение экспортного потенциала, содействуют социальному преобразованию. Есть среди них и лица без гражданства.

Недавно в Хорезмской областном управлении внутренних дел состоялось торжественное мероприятие, посвященное принятию в гражданство республики ряда жителей региона. Заветный документ, о котором давно мечтала, получила и я. Вдвойне приятно, что это произошло накануне главного государственного праздника — 34-й годовщины независимости. Теперь могу на равных основаниях пользоваться правами, предоставляемыми жителям республики. Быть гражданином Узбекистана почетно. Это побуждает трудиться вдвое.

приятие, посвященное принятию в гражданство республики ряда жителей региона. Заветный документ, о котором давно мечтала, получила и я. Вдвойне приятно, что это произошло накануне главного государственного праздника — 34-й годовщины независимости. Теперь могу на равных основаниях пользоваться правами, предоставляемыми жителям республики. Быть гражданином Узбекистана почетно. Это побуждает трудиться вдвое.

Многонациональный народ нашего независимого государства, объединившись, строит Новый Узбекистан, проявляет сплоченность, чувствует ответственность перед грядущими поколениями за дальнейшую судьбу Родины, возрождает и приумножает многовековые традиции и обычаи.

Сайда ЭРМЕТОВА,
жительница Шаватского района.

ТАШКЕНТ

Преобразования ощущаем каждый день

Во всех районах столицы возводят современные жилые дома, социальные и производственные объекты. Строят новые линии метрополитена, обновляют пассажирский транспорт. Динамично развивается сфера услуг. Каждый день появляется что-то новое, радующее жителей и гостей города.

Мировое сообщество дает высокую оценку нашим достижениям в сферах обеспечения прав человека, повышения роли и статуса женщин в государственной и общественной жизни, осуществляемым преобразованиям в судебно-правовой и социальной сфере, отраслях экономики, работе по воспитанию молодежи, спорте. Наши спортсмены не раз становились победителями и призерами международных турниров, чемпионатов мира, Олимпийских игр, гордо поднимая Государственный флаг Узбекистана.

Одним из важнейших показателей экономики любого региона являются экспортные возможности. За последнее время в столице они значительно возросли. Это стало возможным благодаря тому, что наша страна открылась всему миру, государство уделяет особое внимание развитию бизнеса, привлечению иностранных и местных инвестиций для реализации перспективных проектов.



Изменения коснулись и материальной поддержки социально-уязвимых слоев населения. По инициативе Президента созданы «Келезная», «Женская» и «Молодежная» тетради, за счет чего нуждающиеся получают адресную помощь, включая трудоустройство, поддержку в реализации бизнес-планов.

Дмитрий БОРОВИКОВ,
житель Яккасарайского района.



Успехи, признание, перспективы

На проведенном в столице IV Ташкентском международном инвестиционном форуме заключены соглашения и меморандумы на общую сумму 30,5 миллиарда долларов, что является не только количественным достижением, но и отражением качественных сдвигов в восприятии страны на международной арене.

Навоийская область, обладающая огромными природными ресурсами, превращается в крупнейший промышленный регион. Помимо горнодобывающей отрасли, в городах и районах динамично развиваются другие сферы благодаря особому статусу региона. Он на период до 1 января 2030 года обозначен как свободная экономическая зона, где созданы привлекательные условия для предпринимателей и иностранных инвесторов.

В результате полной цифровизации процессов государственной службы и управления Узбекистан за последний год поднялся на 24 позиции в глобальном рейтинге Организации Объединенных Наций по уровню развития «цифрового правительства».

За последние годы в международных рейтингах прозрачности Узбекистан поднялся на 138 позиций, заняв 1-е место в Центральной Азии и 30-е — в мире.

По рейтингу американской аналитической компании «Global Firepower» в текущем году армия Узбекистана заняла 58-е место в мире среди сильнейших армий 145 стран и 2-е — в Центральной Азии, улучшив позиции на семь пунктов.

Здравоохранение республики сосредоточено на масштабных реформах, финансирование сферы увеличено до 41 триллиона сумов в год. Это позволило модернизировать больницы и клиники, расширить профилактику заболеваний, приступить к реализации пилотных проектов медицинского страхования в шести регионах, внедрить услугу электронной записи к врачу и программу «Электронный рецепт».

Сборная Узбекистана впервые в своей истории вышла в финальную часть чемпионата мира по футболу — мундиаля 2026 года, набрав 18 очков и досрочно гарантировав себе 2-е место в группе «А».

Действенные механизмы системного взаимодействия

1 Широкий спектр товаров и услуг, представленных на мероприятиях, охватывал аграрный сектор, пищевую и легкую промышленность, фармацевтику, электротехнику, IT-технологии, туризм и ремесленничество.

Продукция создана на основе отечественного сырья, производится с использованием передовых технологий и соответствует международным критериям качества и экспортной направленности.

На выставке также была представлена продукция Республики Беларусь. Это создало благоприятную среду для взаимного изучения, обмена опытом и обсуждения новых проектов сотрудничества между производителями двух стран.

В ходе выставки организованы «B2B»-диалоги, презентации, встречи между узбекскими и белорусскими предпринимателями.

Прошло пленарное заседание Третьего бизнес-форума женщин-предпринимателей Узбекистана и

Беларусь «Узбекистан — Беларусь: сотрудничество как фактор устойчивого развития».

Мероприятие вступительным словом открыли Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева и Председатель Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Наталья Кочанова. Зачитаны послания Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко.

Обсуждены текущее состояние и перспективы двустороннего сотрудничества, поддержка женского предпринимательства, укрепление торгово-экономических, инвестиционных и культурно-гуманитарных связей.

Бизнес-форум прошел продуктивно и содержательно. Его итогом стало подписание 10 коммерческих соглашений, 3 меморандумов о взаимопонимании, 27 контрактов и 4 дорожных карт на сумму свыше 140 миллионов долларов. Эти результаты свиде-

тельствуют о высоком уровне доверия и значительном потенциале развития деловых отношений между предпринимателями двух стран.

В мероприятии приняли участие более 200 предпринимателей из Узбекистана и Беларусь.

Участники форума отметили, что создана прочная основа для дальнейшего углубления сотрудничества между двумя странами, реализации новых инициатив и совместных проектов.

По завершении пленарного заседания принята декларация Третьего бизнес-форума женщин-предпринимателей Узбекистана и Беларусь, в которой определены приоритетные направления дальнейшего сотрудничества.

Четвертый бизнес-форум женщин-предпринимателей Узбекистана и Беларусь планируется провести в одном из исторических городов Узбекистана.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Эффективно противостоять вызовам

1 Глава государства отметил научно-технический потенциал стран ШОС, подчеркнув их способность развивать такие направления, как искусственный интеллект, робототехника, возобновляемая энергетика, предложив создать сеть инновационно-технологических хабов для генерации идей и трансфера технологий. Это позволит странам организовать статус мировым технологическим центром, ориентированным на будущее, и ведущим в области зеленых технологий и ИИ.

Подчеркнута важность расширения культурно-гуманитарного сотрудничества, которое способствует сближению народов. Предложено создать Культурный диалог Великого шелкового пути, чтобы приводить культурное многообразие стран ШОС.

Речь Президента на саммите в Тяньцзине подтвердила активное участие Узбекистана в глобальных и региональных процессах. Подход страны, основанный на доверии и взаимной выгоде, остается основой ее внешней политики. Если предложенные инициативы будут реализованы, ШОС перейдет на новый уровень взаимодействия, а Узбекистан продолжит вносить значительный вклад в стратегическое развитие организации.

Сайёра АБДИКАРИМОВА, заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Импульс поступательному развитию

Pечь Президента на торжественной церемонии, посвященной 34-й годовщине независимости Узбекистана, стала своего рода дорожной картой будущего развития страны.

В центре внимания проводимых реформ — обеспечение интересов человека. Демократические преобразования служат гарантом устойчивого развития. Идея Нового Узбекистана на направлена связана с давней мечтой народа построить справедливое процветающее общество.

В стране приоритетное внимание уделяется развитию человеческого капитала и системы образования. Созданы все условия для получения молодежью современных знаний, овладения востребованными на рынке труда профессиями, что определяет экономический потенциал страны.

Особая роль в успешной реализации реформ принадлежит частному сектору. Поддержка предпринима-

тельства, обеспечение возможностей для бизнеса — ключевые направления экономической политики.

Бизнес-сообщество выступает участником социальных проектов, направленных на поддержку нуждающихся слоев населения, повышение благосостояния народа.

Глава государства также затронул вопросы обеспечения безопасности, внешней политики, региональной стабильности, усиления международного сотрудничества.

Обстоятельный анализ достижений независимой республики подтверждает правильность курса, направленного на коренные преобразования всех сфер жизни. Торжества, посвященные независимости, вселяют уверенность в успешной реализации масштабных задач.

Хилола ЮСУПОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Узбекистан — архитектор диалога и устойчивого партнерства

1 Особо подчеркнута поддержка расширения формата организации за счет стран Глобального Юга, что визуализирует ее потенциал в качестве площадки глобального партнерства, независимой от идеологических и блоковых ограничений. Именно открытость, гибкость и добровольность, по мнению Ташкента, должны стать основой новой модели многостороннего взаимодействия.

Структурный приоритет

Понимая, что без устойчивой системы безопасности любые экономические и гуманитарные инициативы обречены на уязвимость, Узбекистан последовательно продвигает согласованную повестку в этой сфере. Призыв к принятию Декларации ШОС по ядерной безопасности, инициатива по пересмотру соглашений в сфере борьбы с транснациональной преступностью, предложение о создании Программы борьбы с наркозависимостью до 2030 года — элементы комплексного подхода, основанного на принципах международного права и взаимного уважения.

Поддержка возобновления работы контактной группы «ШОС — Афганистан» имеет практическое значение. Включение Афганистана в проекты ШОС на практической основе позволяет снизить риски и задействовать возможности страны как транзитного и экономического узла в контексте южной повестки региона.

Важным шагом стала инициатива Узбекистана по созданию в Ташкенте Универсального центра по противодействию угрозам и вызовам безопасности, а также поддержка деятельности Антинаркотического центра в

Душанбе. Таким образом, ШОС получает шанс сформировать устойчивую архитектуру ответов на трансграничные угрозы.

Консолидация усилий

Ухудшение глобальных торговых условий, инфляционное давление и логистическая фрагментация усиливают необходимость разработки экономической модели внутри организации. Предложения Ташкента по созданию Энергетического консорциума, Регионального центра по критическим материалам, запуску платформы цифровых инвестиций и формированию единой системы электронной торговли носят не декларативный, а практический характер.

Акцент

Выступление Президента Узбекистана в Тяньцзине — это политический манифест новой роли страны в региональной и международной политике. Страна демонстрирует стремление формировать повестку, основанную на доверии, pragmatismе, равноправии и открытости.

Особое внимание уделяется транспортно-логистическому измерению. Проекты железнодорожных коридоров Китай — Кыргызстан — Узбекистан и Трансафганской магистрали, сопряженные с инициативой «Пояса и путей», имеют потенциал перераспределения логистических пото-

ков в пользу Центральной Азии. Формирование «Единого транспортного пространства ШОС» может стать основой для регионального экономического рывка при условии координации усилий и устранения бюрократических барьеров.

Технологии, климат и культурный обмен

На повестке дня наряду с традиционными сферами взаимодействия новые вызовы: декарбонизация, адаптация к климатическим изменениям, развитие технологий искусственного интеллекта и устойчивых производств. Узбекистан предполагает создать Региональную платформу по вопросам адаптации к изменению климата и запустить сеть инновационно-технологических хабов для генерации решений в области высоких технологий. Эти предложения свидетельствуют о понимании Ташкентом важности не только оперативного реагирования, но и опережающего развития в условиях технологической конкуренции.

В условиях усиливающейся поляризации культур и политических инициатив Узбекистана приобретают особое значение. Предложение учредить Культурный диалог Великого шелкового пути, запустить туристский и медицинский альянсы, развивать сеть университетских платформ ШОС — все это направлено на формирование устойчивых горизонтальных связей между народами, вне за-

висимости от политических циклов и геополитических турбулентций.

По мнению Ташкента, именно гуманистическая составляющая является основой, на которой может быть выстроено подлинное региональное сообщество, объединенное общими интересами и ценностями.

Новая роль страны

Выступление Президента Узбекистана в Тяньцзине — это политический манифест новой роли страны в региональной и международной политике. Страна демонстрирует стремление формировать повестку, основанную на доверии, pragmatismе, равноправии и открытости.

Поддержка инициативы Китая по глобальному управлению свидетельствует о намерении Узбекистана участвовать в формировании новой системы международных отношений, где ШОС может играть роль связующего звена между регионами и цивилизациями.

В этом смысле наше государство выступает как архитектор устойчивого партнерства, предлагающий собственную модель развития в условиях системной трансформации.

Результаты Тяньцзиньского саммита свидетельствуют о вступлении ШОС в фазу институциональной трансформации. Инициативы Узбекистана задают контур новой парадигмы регионального сотрудничества — устойчивой, сбалансированной и ориентированной на будущее.

Умид ЯКУХОДЖАЕВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС МНЕНИЕ

Идеи доверия, открытости и солидарности

Историческое заседание Совета глав государств — членов Шанхайской организации сотрудничества в китайском Тяньцзине стало ареной, где былизвучены инициативы, определяющие дальнейшее направление развития ШОС до 2035 года.

Процесс трансформации, который постепенно приобретает системный и необратимый характер, был запущен на саммите организации в Самарканде в 2022 году. Речь идет о повышении эффективности институтов, совершенствовании механизмов реализации решений, расширении числа участников и партнеров. Это связано с тем, что Узбекистан видит ШОС как платформу для открытого и инклюзивного сотрудничества, способного объединять государства Глобального Юга. Такой подход отвечает духу времени, когда формируются новые многополярность, основанная на партнерстве и равноправии.

В выступлении на 25-м саммите Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев обозначил стратегические приоритеты для организации и региона в целом. Его предложения затронули вопросы безопасности, экономики, транспорта, зеленой повестки, гуманитарного взаимодействия, развития народной дипломатии. Эксперты и наблюдатели отмечали, что эти инициативы — пример pragmatичного и одновременно дальновидного подхода. Наша страна становится активным участником и одним из идейных лидеров региональной интеграции.

Также в речи лидера Узбекистана прозвучали слова о 80-летии Великой Победы во Второй мировой войне, что напомнило о духовных и исторических узах народов региона, о цене мира и необходимости беречь его. Такой контекст придал саммиту особое измерение, память о прошлом стала основой для поиска новых форматов сотрудничества в настоящем.

Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что саммит проходит в условиях глобальной неопределенности. На фоне системного кризиса, доверия, ослабления международных институтов и фрагментации мировой торговой системы возрастает значение региональных объединений.

Акцент

Узбекистан видит ШОС как платформу для открытого и инклюзивного сотрудничества, способного объединять государства Глобального Юга. Такой подход отвечает духу времени, когда формируется новая многополярность, основанная на партнерстве и равноправии.

Для Узбекистана и государств Центральной Азии это ежедневная реальность. Географическое положение региона делает его одновременно мостом между цивилизациями и ареной конкуренции интересов крупных держав. Поэтому именно ШОС призвана стать гарантом стабильности, доверия и совместного развития.

Одной из центральных тем выступления стала безопасность. Лидер нашей страны подчеркнул необходимость согласованных подходов и новых механизмов доверия. Ключевой инициативой стало предложение принять Декларацию ШОС по укреплению многостороннего партнерства во имя ядерной безопасности. Было предложено восстановить работу Совещания министров внутренних дел и общественной безопасности, пересмотреть Соглашение о сотрудничестве в борьбе с преступностью, разработать Программу борьбы с наркотизмом до 2030 года.

Особое внимание удалено Афганистану. Возобновление деятельности контактной группы «ШОС — Афганистан» должно стать шагом к стабилизации ситуации и запуску социально-экономических проектов, жизненно важных для всего региона.

Один из ключевых пунктов — развитие транспортно-транзитного потенциала. Узбекистан традиционно подчеркивает важность маршрутов Север — Юг и Восток — Запад. Акцент на южных коридорах через Центральную Азию к портам Персидского залива и Индийского океана открывает новые горизонты. Возможное создание «Единого транспортного пространства ШОС» и его сопряжение с инициативой «Пояса и путей» демонстрируют готовность к синергии с крупнейшими мировыми проектами. Особенно актуальным видится развитие мультимодальных сетей, цифровых платформ и зеленых коридоров.

Не менее значимым элементом выступления стало внимание к культурным связям и народной дипломатии. Речь идет о проведении Международного фестиваля народного творчества, создания онлайн-кампуса партнерской сети «Университет ШОС», организаций олимпиад и конкурсов для молодежи по инновационным направлениям, запуске «Туристского коридора» и Альянса медицинского туризма.

Саммит в Китае стал значимой вехой в истории ШОС. В центре инициатив идеи доверия, открытости и солидарности. Все предложенные меры на пряму связаны с повышением качества жизни людей, укреплением справедливости и равных возможностей, за что активно выступает и СДП «Адолат». Именно поэтому участие Узбекистана в ШОС не просто служит отражением стратегии внешней дипломатии, но является реальным вкладом в будущее каждого гражданина нашей страны и всего региона.

Надира РАШИДОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Халқ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ